
国际贸易与投资要闻

2018 年第 168 期 (总第 1171 期)

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 8 月 31 日

目录

美商务部针对性放宽对部分国家钢铝配额	1
印尼邀中国投资者参与 132 亿美元基建项目	1
中国企业有望投资坦桑制药行业	2
美向 WTO 投诉俄违规对其商品征税	2
中国巴西签署信息通信领域合作备忘录	3
中企中标孟加拉电厂项目, 将巩固当地市场优势	4



美商务部针对性放宽对部分国家钢铝配额

8月29日，美国商务部称，美国总统特朗普已经签署公告，允许放宽对韩国、巴西和阿根廷的钢铁配额和对阿根廷的铝进口配额。公告称，对于美国钢铝生产商的产量和质量无法满足需求的产品，企业可以申请关税豁免。在这些情况下，将不占用配额，企业也无需缴纳关税。（华尔街日报/8月30日）



印尼邀中国投资者参与 132 亿美元基建项目

8月28日，印尼投资协调委员会表示，印尼政府建议中国投资者参与总额逾 132 亿美元的基础设施项目。该委员会副主席坦巴·胡塔佩阿指出，这可能涉及建设电站和在一些省份建付费高速公路，政府将为外国公司在该国的活动作担保。印尼总统佐科·维多多几年前开始实施大规模打造和升级基础设施项目，包括修建新机场、铺设铁路和高速干线、发展公共交通等。整个计划金额估计为 1500 亿美元，同时仅有 150 亿美元从预算中划拨，其余资金将从国外引进。去年，中国对印尼经济的直接投资额超过日本位列第二。第一名仍由新加坡保持，投资额为 84 亿美元。（海峡时报/8月30日）



中国企业有望投资坦桑制药行业

近日，坦桑尼亚投资中心（TIC）执行主任 Geoffrey Mwambe 表示，来自五家中国企业的投资商将于下月抵达坦桑与坦政府进行磋商，并有望投资坦桑制药行业。八月初，坦桑尼亚制药工业协会（TAPI）旗下 15 家制药和医疗器械制造企业赴华出席“中坦一带一路医药卫生与健康投资论坛”，论坛召开期间，坦桑尼亚制药工业协会与三家中国企业签署了备忘录，旨在加强两国卫生领域合作。针对中国企业来坦，Mwambe 表示，将安排来坦中国企业与坦桑卫生行业企业举行会谈，以帮助中国投资商了解如何在制药产品生产过程中进行投资。此外，Mwambe 透露，由于坦桑尼亚国家身份局和其他部门在坦桑尼亚投资中心总部设立了办事处，将为潜在的投资者办理工作许可，提供便利。（驻坦桑尼亚经商参处/8 月 30 日）



美向 WTO 投诉俄违规对其商品征税

8 月 29 日，针对俄罗斯对美国加征钢铝进口关税所采取的举措，美国向世界贸易组织（WTO）发起投诉。7 月，俄罗斯宣布实施的举措包括对美国部分商品加征关税，旨在弥补美国关税举措给俄罗斯企

业造成的 8760 万美元损失。俄罗斯预计，美国此举会使其企业总计造成 5.376 亿美元损失。美国表示，俄罗斯只对美国产品征收进口关税，而不对其他任何国家的产品征税，这种做法违反了 WTO 规定，而且税率超过了 WTO 成员国所允许的最高水平。目前，俄罗斯有 60 天的争端和解期，和解期过后，美国可以要求 WTO 成立一个工作组来裁决。俄罗斯经济部在一份声明中称，美国误读了俄罗斯所采取措施的性质，俄方会对此事进行全方位反驳。（路透社/8 月 30 日）



中国巴西签署信息通信领域合作备忘录

8 月 28 日，中国工业和信息化部部长苗圩与巴西科技创新和通信部部长吉尔贝托·卡萨布在巴西利亚举行工作会谈，就宽带发展及普通服务、5G 等议题交换了意见。双方共同签署了信息通信领域合作备忘录，同意加强下一代移动通信、信息通信基础设施，云计算、大数据、物联网等新技术与新业务领域的交流合作。相关专家分析，该备忘录的签署将有利于我国通信领域企业与巴西相关企业展开合作，更快进入巴西市场。（中国商务部网/8 月 30 日）



中企中标孟加拉电厂项目,将巩固当地市场优势

近日,中国能源建设宣布,附属公司中国能源建设集团科技中标孟加拉国锡莱特 150MW(兆瓦)扩建至 225MW 联合循环电厂运行维护及培训、运行指导项目“锡莱特项目”。据悉,本次中标是该公司与上海电气境外项目的首次合作,同时也是该公司在孟加拉国累计承接的第 6 个运维项目,将进一步巩固科技发展有限公司在孟加拉国区域电力服务市场的优势。(参考消息网/8 月 30 日)